

有的人不能穿蕾丝内衣,有的人不能持枪,有的人不能开车、不能穿超短裙

盘点形形色色的“禁令”

□毕振山

关税同盟: 蕾丝内衣成禁品

据俄罗斯媒体2月17日报道,由俄罗斯主导的关税同盟近日宣布了对女性蕾丝内衣的禁令。关税同盟包括俄罗斯、白俄罗斯和哈萨克斯坦三国,这意味着今年7月以后,所有女性蕾丝内衣将禁止在这三国生产、进口和销售。该禁令一出即遭到俄罗斯女性的强烈反对,也让生产商非常不满。

据报道,关税同盟早在2012年7月就提出了相关要求,但在2014年7月之前仍允许生产商照常生产。关税同盟认为,蕾丝内衣危害到了女性的身体健康,新规定旨在抵制质量低劣的产品。根据相关规定,化纤制品的吸湿性(吸收水分的能力)必须达到6%,而生产蕾丝内衣的材料的吸湿性只有3%左右。

生产商并不同意关税同盟的看法。他们认为,许多化纤材料,包括用于生产棉花边内衣的材料,原则上不应吸收水分,比如缝制内衣最常用的化纤材料的吸湿性为3%~3.5%。他们表示,相关规定不应适用于这类产品。商家们表示,采取天然面料会使得内衣产品更贵,而且更加缺乏吸引力和实用性。

据俄罗斯纺织和轻工业企业家联盟估算,俄罗斯内衣市场年销售额为50亿至55亿美元,蕾丝产品占了相当大的比重,而其中约80%从欧洲和中国进口。去年年底俄罗斯的商店曾向工业贸易部抱怨,禁令的实施将令商场内90%的内衣下架。工业贸易部试图推翻对女性蕾丝内衣的禁令,但未有结果。



当地时间2月16日,哈萨克斯坦阿拉木图,女性拿着蕾丝内裤参加抗议。

东方IC供图



沙特首位女总编辑贾巴迪

资料图

大千世界

爱情有多神奇? 美国男子随意增减体重

爱情和体重有没有关系?据外媒近日报道,美国50岁的男子乔丹和旧爱分手后,暴饮暴食,体重猛增到205公斤,后来又与旧爱重燃战火,在爱人鼓励下积极减肥,减掉了124公斤。

据报道,乔丹高中参与教会活动时认识现任妻子施魏因,两人恋爱并计划结婚,但后来女方只顾工作最终分手。乔丹于是化悲愤为力量,每日吃最少两个大薄饼、两大盒曲奇、半加仑蛋糕等,又不做运

(阿康)

3D有多神奇? 美国男孩廉价获得新手

据报道,美国一名天生手掌残疾的男孩近日因3D打印技术而重新获得了一只“机械手”,而为他打造这只手的仅是一名高中生。

美国9岁男孩马修·希尔斯住在堪萨斯州,由于先天性疾病,他生下来时右手只有大拇指。这严重影响了他与别人的交往。他总是不自信。希尔斯的妈妈注意到他的问题,求助于一个朋友梅森,梅森是一个高

(阿康)

能有多贪财? 意男子藏母亲遗体骗养老金

据外媒近日报道,一名意大利男子为骗取离世母亲的养老金,隐瞒母亲去世消息,将其遗体放入冰箱冷藏一年,每月照常以母之名领取养老金。

警方表示,这名51岁的男子将94岁母亲的遗体藏在冰箱里,一年内他依然每月领取母亲生前每个月约合1370美元的养老金。

(刘军)

能有多恶毒? 美国女子杀友取子据为已有

美国马萨诸塞州一名妇女在自己流产

后,杀死怀孕8个月的朋友,并剖腹将其子宫中胎儿取出据为已有。18日,美国伍斯

特高等法院对这起震惊全美的案件宣判,该女子一级谋杀罪成立,被判处终身监禁不得假释。

经过调查发现,现年39岁的朱莉,科里于2009年杀害了自己的朋友、当时23岁并怀有8个月身孕的达琳·海恩斯。

DNA证据和现场一个瓶子上的指纹证实,

科里袭击了海恩斯,殴打她的头部并用电

线将其勒死,又残忍地剖腹取出朋友的胎

(乌兰)

瑞士:谁不能持枪?

瑞士政府近日宣布,正式取消对克罗地亚公民和黑山公民在瑞士持有枪支的禁令。瑞士政府解释称,由于克罗地亚政府及黑山政府已完成加入欧盟的谈判,因此取消该禁令再也没有任何阻碍。

瑞士虽然是一个历史悠久的中立国,却有着浓厚的尚武传统。在近代,瑞士雇佣兵曾闻名欧洲。1815年瑞士被确定为永久中立国后,却并没有废弃这一传统。瑞士实行兵役制,规定凡20岁~34岁身体健康的男性公民都必须服兵役,服役人员一生中参加军训时间总计280天。服役期间和退役后,单兵武器装备均归个人保管。

在符合规定的条件下,枪支在瑞士可以自由买卖,家藏枪逐渐成为瑞士人的传统。在瑞士800万人口中,家庭存枪高达230万支(2011年数字),人均拥枪比例居欧洲之首,也高于美国,其军事化程度堪称世界最高。也正因如此,瑞士自杀者死于枪击的比例也高于欧洲平均水平的3倍。瑞士社会曾讨

论禁枪,2007年通过法令禁止公民家中存放军用弹药,但个人的军用枪支仍可以自由存放。

所以在瑞士境内,被禁止持有枪支反而成了稀有的事。而瑞士之所以对一些国家的公民发出禁枪令,也是因为随着移民的增多,瑞士的安全状况受到了影响。这次克罗地亚和黑山公民被从禁令中勾除,但仍有阿尔巴尼亚、阿尔及利亚、波黑、科索沃、马其顿、土耳其和斯里兰卡等多个国家的公民被禁止持枪。

此外,虽然瑞士是因为欧盟的原因才取消对克罗地亚和黑山的禁令,但瑞士和欧盟的关系仍很复杂。瑞士不是欧盟成员,但却要处处与欧盟打交道,尤其是在移民问题上,欧盟成员国公民享有在瑞士就业的自由权。不过瑞士近日刚刚通过法令,禁止以瑞士为目标国的大规模移民,这意味着欧盟国家公民自由往来瑞士的权利将受到限制,其中首当其冲的就是克罗地亚。

纱也将受到管制。突尼斯内政部2月14日宣布,将会加强对佩戴全头式面纱的女性的管制,原因是近日有恐怖分子以全头式面纱为伪装发动袭击。

实际上,针对妇女的特殊规定不仅存在于阿拉伯国家。法国巴黎曾禁止女性穿裤子,印尼曾阻止女性穿裙子。韩国去年修订了“过度曝光法令”,规定女性不得在公共场合穿过短的迷你裙。就连英国的凯特王妃,近日也爆出被英国女王伊丽莎白二世下达了“服装令”,要求她穿的裙子不能过短等。这些禁令有的是出于宗教、传统习惯及社会风气的原因,有的也包含歧视因素。不管怎样,女性成为特殊规定的对象的概率要大得多。

环球语录

“普京和默克尔就必须采取紧急措施帮助稳定乌克兰局势表达了共同看法。”

——俄罗斯总统普京19日与德国总理默克尔通电话,双方主张采取紧急措施稳定乌克兰局势。据俄总统新闻处宣布,两位领导人在交谈中详尽讨论了乌克兰的紧张局势,对乌国内对抗骤然升级导致众多人员伤亡表示最严重的关切。普京呼吁西方摒弃对乌领导人的“指责性倾向”、严厉谴责在基辅的反对派极端分子。默克尔表示正在与各方保持对话,尤其是俄罗斯,以解决乌克兰危机。乌克兰首都基辅18日发生近三个月来伤亡最严重的暴力冲突,造成包括多名军警和记者在内26人死亡,388人受伤。联合国、俄罗斯、中国等呼吁有关各方制止暴力流血,通过对话和平解决危机。

抓住机遇

“我们将简化审理程序,进一步抓住机遇。”

——澳大利亚政府近日宣布,中国商务访客今后可申请三年多次入境澳大利亚签证。澳大利亚贸易和投资部部长安德鲁·罗布,移民和边境保卫部部长斯考特·莫瑞森表示,新的三年多次入境访客签证有更大灵活性,将使中国商务访客和澳大利亚旅游业获益。莫瑞森部长指出:“中国是澳大利亚最大的商务访客来源国。在2013年~2014年第一季度,中国商务访客占到所有商务访客类申请的18.5%。这代表着一个重大的机遇。”莫瑞森表示“要进一步抓住机遇”。

边界协定

“本协议旨在协调纯属国家边界的问题,不存在对对方的领土要求。”

——据俄罗斯媒体报道,俄罗斯外交部长拉夫罗夫与爱沙尼亚外交部长乌尔马斯·帕埃特18日在莫斯科签订了两国的边界协定以及在纳尔瓦湾和芬兰湾的海域划界的协定。爱沙尼亚议会外交委员会主席马尔科·米赫凯尔松表示,这个边界协定将会得到爱沙尼亚最高法律机构的核准。关于划定两国陆地边界和海域边界的这个文件最初是在2005年签订的。而俄罗斯联邦因该文件会导致爱沙尼亚可能在今后对俄罗斯提出领土要求,取消了对那份协议的签字。马尔科·米赫凯尔松深信,2005年的情况不会重演,双方对协议文本做了两点重要补充,一是本协议纯属边界问题,二是不存在对对方的领土要求。

封杀军舰

“这艘军舰还没有抵达印尼,用得着这么小题大做?”

——一艘军舰的命名在新加坡与印度尼西亚之间引发风波。继印尼军方高官抵制新加坡航展后,新加坡18日说,将禁止这艘以制造麦当纳爆炸案的两名印尼军人名字命名的军舰今后到访以及与新加坡共同演习。就新加坡发出“封杀令”,印尼政治、法律和安全事务统筹部部长佐科·苏扬托认为新加坡是小题大做。他说,这艘英国制造的二手军舰目前正在英国接受改装。印尼方面坚持不改舰名。新加坡国防部长黄永宏18日表示,以奥斯曼和哈伦命名的军舰将揭开旧伤疤,对两国关系造成负面影响。不过,他同时表示,新加坡对印尼命名这艘军舰不会过度解读和草木皆兵,希望双方重建良好的军事关系。

基地认领

“我们将继续……以伊朗和伊朗在黎巴嫩的势力(真主党)为目标,针对他们所有安全、政治和军事中心。”

——黎巴嫩首都贝鲁特南郊19日上午发生连环爆炸袭击。据黎巴嫩安全部门初步统计,袭击已造成至少4人死亡,大约70人受伤。“基地”组织分支“阿卜杜拉·阿扎姆旅”19日认领了此次袭击。“阿卜杜拉·阿扎姆旅”在网站“推特”上写道,将继续发动这类袭击,除非真主党退出叙利亚内战、黎巴嫩政府释放“阿卜杜拉·阿扎姆”武装人员。贝鲁特南郊是黎巴嫩真主党的大本营,当地多数居民支持真主党。由于真主党支持叙利亚政府军反对派作战,“基地”组织分支、叙利亚反对派及其在黎巴嫩的支持者多次威胁,要对真主党在黎巴嫩的目标发动袭击。



2月19日,士兵在黎巴嫩首都贝鲁特的爆炸现场附近执勤。

新华社发(科卡摄)

(韩笑笑)

津巴布韦监狱爆满 大赦2000人



在津巴布韦首都哈拉雷一所监狱内,女性服刑人员准备出狱(摄于2月17日)。

津巴布韦监狱人满为患,服刑人员人数大大超过全国40所监狱的接纳能力,导致部分服刑人员基本人权得不到保障。津总统穆加贝本周签署大赦令,让以女性和未成年人为主的2000名服刑人员提前出狱回家。

新华社发

或因工作需要,或是生计所迫

老年人就业成潮流

□王定

2月18日,日本总务省发布了《2013年劳动能力调查》。该调查显示,日本全体就业者中65岁以上人口所占的比例已经达到10.1%,高龄就业人数位居世界第一。与此同时,韩国、巴西、英国等国的老年人就业人数也在不断增加。

据报道,去年日本高龄就业人数为636万人,与2003年相比增加了159万人,创下历史新高。而2013年日本整个就业人口为6311万人,比2003年还减少5万人。这意味着,日本适龄就业人数在减少,只有老年人就业人数在增加。在日本65岁以上人口中,仍在参加工作的人和打算参加工作的人的比例(劳动参与率)截至2012年达到19.9%。

由于低出生率和人口老龄化的影响,日本人口一直在减少,导致适龄劳动人口不足,日本不得不促进老年人就业。根据日本2013

年4月修订的《高龄者雇用安定法》,企业有义务继续雇用60岁以上的老年人。在日本长野县一家历史悠久的建设公司中,40名正式员工中有10名超过65岁。掌握技术的年轻求职者稀少,原有的员工虽然年长但还想继续工作,所以就成了现在的状况。

韩国的情况也类似。根据韩国首尔研究院的数据,2012年首尔15岁~29岁的青年就业人数为90.3万,比2002年减少了25.1%;而60岁以上老年人就业人数为51.3万,比2002年增加了近50%。据韩国统计厅数据显示,2014年1月韩国高龄就业者比重达到6.4%,与10年前的4.6%相比有大幅上升。

前不久,首尔麻浦区政府召开了“2014年老年人就业博览会”,很多老人为了养家糊口而填写就业申请书。韩国劳动研究院高级研究员琴在昊称,与日本不同,韩国老年贫困现象严重,大部分高龄者是为生计而工作。

巴西最近的一项调查显示,60岁以上

龄组的平均工作时间,在2012年第二季度至2013年同季度之间增加了6.8%,失业比率也从2.2%下降到了1.8%。这意味着在100名愿意工作的60岁以上老年人中,只有两个人没有找到工作,有分析指出,老年人就业增长的主要原因有三个:一是人口老龄化;二是对于熟练的、合格的、有工作经验的劳动力的需求量增大;三是退休规定中会惩罚那些提早退休而结束工作的人。

而去年底英国一份老年杂志的调查显示,自2010年5月以来,英国64岁以上老人再就业人数从80万增长到了106万。英国已有一成老人重返就业市场。“其中88%的老人是因为他们享受工作,并且感觉自己能在和年轻人的接触中获益。”来自该杂志的帕特里克说。但是该杂志也指出,许多老人在退休后仍然继续工作是因为缺钱。据报道,很多英国老人因为生活成本上涨纷纷选择再就业。